
 

Αθήνα, 11 Οκτωβρίου  2024 

 Επίκαιρη Ερώτηση  

 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: Οι πολιτικές της κυβέρνησης γεννούν ανισότητες και διακρίσεις εις 

βάρος των Ατόμων με Αναπηρία, των Γυναικών και των Νέων 

Όπως προκύπτει από την ετήσια έκδοση της Eurostat για την ισότητα 

και για τις μη διακρίσεις, η χώρα μας κατέχει μια σειρά αρνητικών ρεκόρ για τα 

Άτομα με Αναπηρία, για τις Γυναίκες και για τους Νέους στους τομείς της υγείας, 

της εκπαίδευσης και της εργασίας.  

Ένα μεγάλο ποσοστό ατόμων ηλικίας 16 ετών, με μέτρια ή σοβαρή αναπηρία, 

το υψηλότερο στην ΕΕ, δεν πραγματοποίησαν κατά τη διάρκεια του 2023 τις 

ιατρικές εξετάσεις που είχαν ανάγκη, ενώ και στον γενικό πληθυσμό άνω των 

16 ετών η κατάσταση δεν είναι πολύ καλύτερη.  

Εξαιρετικά μεγάλο, το τρίτο υψηλότερο στην ΕΕ, είναι και το ποσοστό των νέων 

ηλικίας 15-29 ετών που δεν εργάζονται ούτε συμμετέχουν σε εκπαίδευση και 

κατάρτιση, ενώ για τους νέους που προέρχονται από χώρες εκτός ΕΕ, τα 

πράγματα είναι χειρότερα, το υψηλότερο στην ΕΕ.   

Το ποσοστό της γυναικείας ανεργίας είναι το δεύτερο υψηλότερο στην ΕΕ, ενώ 

το εισόδημα των γυναικών είναι αισθητά χαμηλότερο από εκείνο των ανδρών. 

Επειδή ο τρίτος πυλώνας της Εθνικής Στρατηγικής για τα Άτομα με Αναπηρία 
που παρουσίασε η κυβέρνηση αναφέρεται στην πρόσβαση στην Υγεία 

Επειδή η οικονομική και κοινωνική κατάσταση των γυναικών, των Νέων και 
των Νέων μεταναστών έχουν άμεση σχέση με την αντιμετώπιση του 
Δημογραφικού, το οποίο η κυβέρνηση έχει αναγάγει σε υψηλή προτεραιότητα, 
σύμφωνα με τις εξαγγελίες της  

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1) Τι προτίθεται να πράξει ώστε να επιτευχθεί ο τρίτος πυλώνας της 
Εθνικής Στρατηγικής για τα Άτομα με Αναπηρία που είναι η 
πρόσβαση στην Υγεία;  

2) Τι προτίθεται να πράξει για την ενίσχυση της θέσης των Γυναικών, 
των Νέων και για την ένταξη των Νέων Μεταναστών, με στόχο την 
αντιμετώπιση του Δημογραφικού; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 
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